



近百名中国游客滞留新西兰震区

我驻新西兰使领馆租借飞机协助撤离

地震已造成至少两人死亡

据新华社惠灵顿11月14日电(记者宿亮 田野)新西兰总理约翰·基14日确认,至少两人在当天凌晨发生的地震中丧生。

约翰·基在新闻发布会上表示,目前无法确认是否有更多人员伤亡,相关人员将进一步评估地震造成的影响。

新西兰政府敦促受威胁地区居民转移到安全地带

据新华社惠灵顿11月14日电(记者田野 宿亮)14日凌晨的7.5级地震袭击新西兰南岛并引发海啸后,新西兰政府敦促受影响的南岛东海岸以及位于北岛南端的首都惠灵顿居民,尤其是身处低洼地区的居民转移到高处或安全地带。

中国驻新西兰使领馆发布防震指南

据新华社新西兰克赖斯特彻奇11月14日电(记者田野)中国驻新西兰使领馆当天发布防震指南,提醒在新西兰的中国公民注意安全。

中国驻新西兰使领馆向在新西兰的中国游客、留学生、中资企业人员、短期商务访问人员以及广大华侨华人表示慰问,同时提醒在新中国公民谨慎防范,密切关注相关地震预报公共信息,保持通信设备线路畅通,储备一定数量的水、食品以及应急用品,注意自身安全。

中国驻新西兰使领馆提醒:一旦再次遇到地震发生,请保持镇静,并根据所处环境采取应对措施。

此外,中国驻新西兰使领馆再次公布值班电话:驻新西兰使馆为006421528663、驻奥克兰总领馆为0064274905381、驻克赖斯特彻奇总领馆为0064211767288。



11月14日,在新西兰凯伊库拉小镇,地震受困游客准备乘直升机撤离。通过多方努力,中国驻新西兰南岛

克赖斯特彻奇(基督城)总领馆14日上午调集两架直升机,前往发生强烈地震的新西兰小镇凯伊库拉。截至发稿时,

已有数十名被困中国游客获救。总领馆工作人员仍留在凯伊库拉现场协助被困中国游客。 新华社发

综合新华社新西兰凯伊库拉11月14日电(记者宿亮 田野)在新西兰地震重灾区、南岛海滨小镇凯伊库拉,有近百名中国游客暂时滞留在此。中国驻新西兰使领馆正多方租借飞机,争取在今明两天之内,安全转移所有自愿撤离灾区的中国公民。

新西兰南岛中部地区14日凌晨发生7.5级地震后,中国驻克赖斯特彻奇总领馆接到报告说,有十余名中国游客受困于凯伊库拉,因此立即租借一架小型直升机前往灾区看望受困游客。

据了解,受困中国游客均为自由游客。地震发生后,当地断电断网,通信网络一度不畅,一些游客在手机电力耗尽前发出呼救信息。其中1名受

困游客头部受轻伤,经治疗目前已无大碍。

新华社记者抵达现场后,看到近百名中国自由游客被困在当地。由于进出小镇的公路在地震中受损,因此空中交通是通往外界的唯一方式。在当地直升机已经被其他机构全部调用的情况下,中国驻克赖斯特彻奇总领馆通过其他渠道,从异地租借了两架直升机协助游客撤离。

由于天色渐暗且天气转阴,空中转移预计将暂时中止,转移安置行动15日将继续开展。

地震发生后,中国驻新西兰大使王鲁彤立即召开有关会议,启动应急处置机制,并与中国驻奥克兰总领馆、克赖斯特彻奇总领馆展开联动部署,针对留

学生、中资人员和游客,及时排查、响应求助、制定有效救助方案,同时与新方保持联系,发布安全警示等。

凯伊库拉距离震中卡弗登约100公里,当天发生了一系列强烈余震,多数震级达5级以上,最高震级达6.2级,成为名副其实的重灾区。地震同时引发海啸,第一波海啸浪高约2米,于14日清晨抵达南岛东海岸,沿岸高危地区民众已经完成安全转移。凯伊库拉通往外界的公路均在地震中受损中断,小镇陷入隔绝状态,唯一能与外界联系的交通工具为直升机。

当地时间14日零时2分,新西兰南岛中部地区发生7.5级地震。此后,5级以上余震频发,主要集中在新西兰南岛东北部地区。

“神威·太湖之光”再次问鼎世界超算冠军

我国已连续4年占据全球超算排行榜最高席位

新华社美国盐湖城11月14日电(记者林小春)新一期全球超级计算机500强(TOP500)榜单14日在美国盐湖城公布,中国“神威·太湖之光”以较大的运算速度优势轻松蝉联冠军。算上此前“天河二号”的六连冠,中国已连续4年占据全球超算排行榜的最高席位。

TOP500榜单每半年发布一次。在今年6月的排行榜上,由中国国家并行计算机工程技术研究中心研制的“神威·太湖之光”横空出世,以每秒9.3亿亿次的浮点运算速度出人意料地夺冠。这个速度是原冠军中国“天河二号”的近三倍,更重要的是“神威·太湖之光”实现了包

括处理器在内的所有核心部件全部国产化。

此前,由中国国防科技大学研制的“天河二号”超级计算机已在TOP500榜单上连续六度称雄。在最新榜单中,“天河二号”依然以每秒33.86千万亿次的浮点运算速度排名第二。

除“双星闪耀”外,中国超算总体表现也很出色。今年6月,中国首次把上榜总数长期独占鳌头的美国“拉下马”。而这次,中美打了个平手,以171台上榜数量并列第一,两国上榜超算约占榜单总数的三分之二。

国际TOP500组织在一份声明中写

道,一年前美国以199台上榜超算保持明显优势,而中国只有109台。但现在,最新公布的榜单“见证了美国和中国并驾齐驱的超算优势”。

TOP500榜单始于1993年,是对全球已安装的超级计算机“排座次”的知名排行榜,由美国与德国超算专家联合编制。

从榜单前10名看,中国“双星”之下,第三至第十名依次是美国的“泰坦”“红杉”“科里(Cori)”,日本的“Oakforest-PACS”“京”,瑞士的“代恩特峰”以及美国的“米拉”和“三一”。

其中,“科里(Cori)”和“Oakforest-

PACS”都是“新面孔”。“代恩特峰”原来排在“三一”之后,经升级后推到“米拉”之前,但仍待在第八的位置上没有变动。

总体而言,计算能力超过每秒千万亿次的上榜系统已从2008年6月的一台增至如今的117台。

排行榜主要编撰人、美国田纳西大学计算机学教授杰克·唐加拉对新华社记者说,下一步超算将朝着百亿亿次计算能力进军,这些下一代超算“将是一个全新的品种,不仅速度快,而且以全新方式处理大数据,从而开辟人工智能、数据科学和模拟的新途径,带来新的见解”。



▲这是2013年12月17日在厄瓜多尔昆卡古城拍摄的新大教堂。



▼2015年9月30日,几头海狮在厄瓜多尔圣克里斯托瓦尔岛的海滩上嬉戏。

▼这是2015年2月17日在厄瓜多尔加拉帕戈斯群岛南部的佛罗雷阿纳岛上拍摄的海鬣蜥。

厄瓜多尔风情

厄瓜多尔国土面积仅有约25.6平方公里,却以变化多样的自然景观和引人入胜的旖旎风光闻名,是世界上生物多样性最丰富的国家之一。一个国家,两个半球,四种地区。厄瓜多尔横跨赤道,东有神秘的亚马孙热带雨林,中有巍峨壮观的安第斯山脉,西有浩瀚的太平洋海岸,更有最具特色的“活的生物进化博物馆”加拉帕戈斯群岛。

►这是2015年2月9日在厄瓜多尔加拉帕戈斯群岛南部的佛罗雷阿纳岛上拍摄的海鬣蜥。 新华社发



草签《军事情报保护协定》

日韩有望抛开美国共享军事情报

新华社北京11月14日电

日本和韩国政府14日在东京草签《军事情报保护协定》。这份搁置4年的军事协定一旦正式签署,日韩将能够直接共享包括朝鲜核、导等在内的军事情报,而不必经过美国。

日本媒体报道说,在当天举行的《军事情报保护协定》事务级磋商中,双方达成了实质性共识。在各自完成国内批准程序后,双方有望在今年内正式签署该协定。

日本官房长官菅义伟当天上午在例行记者会上说,为应对朝鲜核、导问题,日韩开展合作至关重要。日方愿进一步推动日韩安全保障合作,包括早日正式签署《军事情报保护协定》。

另据韩联社报道,韩国国防部在当天发布的说明材料中表示,灵活利用日本情报能力,可维护韩国的安全利益。这份协定将对韩国获得朝鲜潜射弹道导弹情报提供实际帮助。

据韩国媒体报道,此次草签协定距韩国政府宣布与日方重启谈判仅十几天,有舆论批评韩国政府绕过民意进行“突袭”。韩国在野党共同民主党、国民之党、正义党对协定签署持否定态度,并向国会提交要求中断协定的决议案,同时警告说,一旦政府签署此协定,将推动弹劾或解职国防部长的程序。

目前,日美、韩美之间分别缔结有《军事情报保护协定》。2012年韩国政府曾计划与日本签署《军事情报保护协定》,但迫于国内强烈反对,在签署当天紧急叫停。今年10月底,韩方宣布和日方重启《军事情报保护协定》谈判。

根据2014年末韩美日3国签署的情报共享协定,有关朝鲜核、导情报可通过美国进行共享。韩日《军事情报保护协定》签署后,双方不必经过美国便可迅速进行情报共享。

安倍回应特朗普涉日言论称:

驻日美军经费应由两国“合理”分担

新华社东京11月14日电(记者沈红)日本首相安倍晋三14日说,应当认为美国和日本均通过驻日美军所发挥的作用获得利益,因此驻日美军经费应由日美“合理”分担。

安倍在参议院回答公明党议员关于美国当选总统特朗普涉日言论的质询时说,日美安保体制并非日本或美国单方面受益的机制,驻日美军也维护了美国的各种权益,因此驻日美军经费应由日美“合理”分担。特朗普在竞选期间表示,若自己当选,将要求日本和韩国“全额”承担美国驻军的费用。若这些国家拒绝承担,美国将从当地撤军。

反对禁止化学武器组织(禁化武组织)日前通过对叙利亚境内相关设施和机构进行核查的决议

►哥伦比亚政府与该国最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”(简称“哥武”)在古巴首都哈瓦那签署新的和平协议,新协议广泛听取了反对党意见,未来和平进程也将继续尊重反对党意见

►美国当选总统唐纳德·特朗普在一份声明中说,共和党主席赖因斯·普里伯斯将出任白宫幕僚长

►保加利亚总理鲍里索夫宣布,他领导的联合政府集体辞职,并要求提前进行议会选举

►摩尔多瓦社会主义者党候选人伊戈尔·多东赢得总统选举(均据新华社)

大选过后

美多地持续发生反特朗普示威游行

新华社北京11月13日电 唐纳德·特朗普在本月8日美国大选中当选新一届总统后,美国多地持续发生反对特朗普当选及其部分政策主张的示威游行。

13日下午在纽约曼哈顿中城,上千名示威者聚集在特朗普国际酒店外,抗议特朗普当选和他驱逐非法移民的政策主张。当天,在洛杉矶市政厅外,警察和一群示威者发生对峙。另有约百名抗议者聚集在洛杉矶美国有线电视新闻网大楼前,举行和平示威。

当天早些时候,波特兰警方一辆警车遭到人为损坏。持续数日的抗议示威涉及首都华盛顿特区、费城、纽约、芝加哥、洛杉矶、旧金山、波特兰、丹佛等美国多个城市。从美国媒体报道来看,12日活动规模最大,13日有所减弱,但尚无平息迹象。

12日当天,在洛杉矶,约8000名抗议者打着“特朗普不是我的总统”等标语涌上街头,其中数人被捕;在纽约,数以千计的示威者步行逾3公里,聚集在特朗普大厦外,高喊同样的口号;在波特兰,抗议活动演变成骚乱,一些人向警方投掷瓶子和道路照明弹等,警方当晚以扰乱秩序和妨碍警务等为由拘捕了71名示威者。

大选结束以来,除反对特朗

普当选的抗议示威外,美国多地还出现骚扰拉丁裔等少数族裔的种族歧视与排外行为。

13日晚,特朗普在接受电视节目访谈时,呼吁停止这种做法。此前,特朗普发推特回应针对他的抗议活动,批评示威者受到媒体煽动,对他不公平。

对于美国多地持续发生的示威游行事件,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃13日表示,美国街头针对特朗普的行动不是抗议,而是实实在在的骚乱,选举失败的民主党领导人并没有呼吁自己的支持者停止骚乱并恢复正常生活,因为对民主党来说,这是对新政府组建进程施加影响的重要砝码,是就职位分配讨价还价的又一工具。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)议员、前国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席普什科夫当天表示,美国一些人正期待特朗普的顾问纠正他在乌克兰、克里米亚问题上的立场。

美国2016年大选导致选民高度分裂。美国布鲁金斯学会高级研究员韦斯特13日在接受新华社记者采访时表示,反特朗普抗议活动还将持续。美国媒体预计,特朗普明年1月就任总统后,抗议活动可能还会发生。